

U skladu sa članom 5. stav 3-5. Internog etičkog medijskog kodeksa od 16.12.2019. godine, dana 17.12.2021. godine, Nadzorno telo donosi

ODLUKU O IZVEŠTAJU, ANALIZI I OCENI POŠTOVANJA NAČELA I PRINCIPA SAMOREGULATORSKOG KODEKSA (ZA PERIOD OD 21.08.2021. DO 16.12.2021)

Ova Odluka sadrži analizu i ocenu poštovanja načela i principa samoregulatorskog Kodeksa, za izveštaj u periodu od prve sednice Nadzornog tela 21.08.2021. do 16.12.2021. godine, a koju je Nadzorno četvoročlano telo Kodeksa usvojilo na Drugoj sednici u petak 17. decembra 2021. godine na adresi Futoška 2/III u prostorijama NIU "Ruske slovo" u Novom Sadu.

U prvoj tački dnevnog reda Analiza i donošenje zaključka povodom izbora glavnog i odgovornog urednika nedeljnika "Ruske slovo", Nadzorno telo zaključuje da Upravni odbor NIU „Ruske slovo“ pri glasanju za glavnog i odgovornog urednika 28. septembra 2021. godine u dva poglavlja nije poštovao Interni etički medijski kodeks, koji je potpisan između NIU „Ruske slovo“ i Nacionalnog saveta rusinske nacionalne manjine.

Prekršeno je poglavje II Internog etičkog medijskog kodeksa, koje se odnosi na NIU „Ruske slovo“ i kadrovsku politiku, odnosno unapređenje procedure prilikom izbora glavnog i odgovornog urednika „Ruske slovo“. Upravni odbor NIU „Ruske slovo“ izabrao je Olenu Plančak Sakač za glavnu i odgovornu urednicu uprkos stavu redakcije, koja je podržala njenog protivkandidata i dosadašnjeg glavnog i odgovornog urednika Ivana Sabadoša.

Takođe Prekršeno je poglavje III Internog etičkog medijskog kodeksa, odnosno tačka 6, poglavlja III Kodeksa novinara Srbije koja se odnosi na sukob interesa, naglašavajući da izbor urednika čiji se bliski članovi porodice bave politikom ili su javni funkcioneri može prouzrokovati stvaran ili prividan sukob interesa.

Nadzorno četvoročlano telo smatra da takvo rešenje nije u duhu Internog etičkog medijskog kodeksa i može da proizvede posledice i na druge zajednice i medije, kojima su osnivači nacionalni saveti nacionalnih manjina. Poziva se takođe Upravni odbor NIU „Ruske slovo“ da preispita svoju odluku, odnosno da se ubuduće pridržava potpisanih dokumenata, te da se vrati na osnovni put i postulate koji propisuju Interni etički medijski kodeks.

U drugoj tački dnevnog reda Aktivnosti, analiza i ocena poštovanja načela i principa samoregulatorskog Kodeksa, za izveštaj u periodu između prve i druge sednice Nadzornog tela, od 21.08.2021. do 16.12.2021, na osnovu pristiglih mejlova, Nadzorno četvoročlano telo u žalbama nije prepoznalo konkretno kršenje Internog etičkog medijskog kodeksa. Stava smo da se uvažava svako kiritičko mišljenje čitalaca, ali naglašavamo da svaka redakcija ima svoju samostalnu uređivačku politiku. Istovremeno, Nadzorno telo dobronamerno podseća nedeljnik „Ruske slovo“ i informativnu agenciju „Rutenpres“ da je javni interes istinito, nepristrasno, pravovremeno i potpuno informisanje na maternjem, odnosno rusinskom jeziku, deo obaveze iz Zakona o javnom informisanju i medijima Republike Srbije, ali i drugih dokumenata o profesionalnim novinarskim standardima.

Ova Odluka o Izveštaju, analizi i oceni poštovanja načela i principa samoregulatorskog Kodeksa u periodu od 21.08.2021. do 16.12.2021. godine biće javno objavljena na sajtu NIU „Ruske slovo“, a takođe prosleđena Upravnom odboru NIU „Ruske slovo“ i Nacionalnom savetu rusinske nacionalne manjine.

U Novom Sadu, 17.12.2021.

Nadzorno četvoročlano telo Kodeksa:

Jakim Vinaji
Predsednik Odbora za informisanje
Nacionalnog saveta rusinske nacionalne manjine

Irina Kovačević
Predsednica Novinarske asocijacije Rusina

Veljko Milić
Advokat i izvršni direktor Nezavisnog društva novinara Vojvodine

Boris Varga
Direktor NIU „Ruske slovo“